

# Спасатель Татарстана

Информационный вестник ГУ МЧС России по РТ

Выходит 1 раз в месяц



## В Казани прошло заседание членов Совета Татарского республиканского отделения «Всероссийского добровольного пожарного общества»

31 января прошло заседание в актовом зале ТРО ВДПО, в котором были подведены основные итоги деятельности за 2010 год и рассмотрен комплексный план Татарского регионального отделения ВДПО на 2011 год, в котором намечены приоритетные направления работы.

Кроме того, обсуждались основные проблемы текущего года и сделаны предложения по оптимизации затрат на 2011 год. Также были рассмотрены вопросы по обеспечению пожарной безопасности в Республике Татарстан. В целом, руководители всех отделений ТРО ВДПО показали полную готовность к работе. Всем присутствующим были розданы информационно-аналитические материалы.

*Продолжение на 2 стр.*

## Инновационная система оповещения eVigilo IADC

\_\_\_\_\_ 3 стр.

## Скорость и ловкость – наше спасение

\_\_\_\_\_ 5 стр.

Благодаря поддержке МЧС волонтеры благотворительной общественной организации РТ «Детям» вместе с профессиональными фотографами побывали в гостях у воспитанников детского дома г. Нижнекамск

\_\_\_\_\_ 8 стр.



Подводя итоги заседания, Председатель Совета ТРО ВДПО Алик Рафкатович Назмутдинов подвел общую оценку работе и выразил слова благодарности Кадырову А.З., директору Зеленодольского межрайонного отделения и Камалетдинову Р.Р., председателю Альметьевского городского отделения, за их участие в специализированных выставках, проходивших в г. Москве в мае 2010 года. А также Шигапову З.Г., директору Нижнекамского межрайонного отделения, который на сентябрьской Московской Международной Выставке, вместе со своим коллективом, был удостоен медали выставки «За лучшее наглядное пособие» по ОБЖ.

Кроме того, за организацию и проведение Первого Чемпионата мира по пожарно-спасательному спорту среди юношей на высококвалифицированном уровне был награжден медалью ВДПО «За пропаганду пожарного дела» Каримуллин Тахир Вагизович, первый заместитель начальника Главного управления МЧС России по РТ, а также за содействие и сотрудничество в системе ВДПО были награждены медалью ВДПО «50 лет ВДПО» Сергеев Сергей Валентинович, Сергеев Сергей Валентинович, начальник управления надзорной деятельности ГУ МЧС России по РТ, полковник внутренней службы; Субботин Сергей Ильич, начальник ОНД г. Набережные Челны управления ГПН ГУ МЧС России по РТ, полковник внутренней службы; Шигапов Камиль Флюрович, начальник ОНД по Нижнекамскому муниципальному району управления ГПН ГУ МЧС России по РТ, подполковник внутренней службы.



## Открыта единственная в Республике официальная ледовая переправа

25 декабря 2010 года в Зеленодольском районе состоялось открытие ледовой переправы через Волгу от поселка Нижние Вязовые до Зеленодольска. Техническое освидетельствование данной «ледовой дороги» сотрудники Зеленодольского отделения Центра ГИМС МЧС РФ по РТ провели накануне и дали добро на ее функционирование. Это пока единственная в республике официальная ледовая переправа. Теперь на правый берег Волги и на трассу М-7 автомобилисты добираются не по окружной, а по ледовой дороге, которая сокращает им путь примерно в 75 километров. Взял на себя такую ответственность, по просьбе и согласованию с исполкомом Зеленодольского муниципального района, индивидуальный предприниматель. Правда, пока грузоподъемность переправы составляет 1,5 тонны, то есть грузовым фурам путь закрыт - не позволяет толщина ледового покрова, которая составляет 26 см. Если не подведет погода, то есть, если не будет плюсовой температуры, ледовый покров будет наращаться сам ежедневно примерно на 1,5 см при десяти градусах ниже нуля. Тогда, при достаточной толщине льда, будет возможно пропускать и грузовые машины грузоподъемностью 2,5 тонны. За час через пропускной шлагбаум в среднем проходит десяток машин - такая ледовая дорога очень удобна для автомобилистов. Поэтому сотрудники переправы не сидят, сложа руки. Для измерения толщины льда они пробурили лунки по окраине ледовой трассы за границы оградительных вешек. Помогают им в этом и сотрудники Зеленодольского отделения Центра ГИМС МЧС России по РТ, в чьи функциональные обязанности входит контроль за состоянием ледовых переправ.





## Инновационная система оповещения eVigilo IADC



18 января в Главном управлении МЧС России по Республике Татарстан состоялась презентация израильской компании, представляющей инновационную систему оповещения eVigilo IADC. Такие страны как США, Германия, Великобритания, Греция, Чили, Сингапур, Польша уже дали свое согласие на применение в 2011 – 2012гг. системы eVigilo IADC в целях обеспечения безопасности своего населения. Именно Казани, а точнее Министерству по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан и Министерству информатизации и связи Республики Татарстан, предложено стать пилотным проектом по использованию данной системы в России.

Как более оперативно довести информацию о возникших чрезвычайных ситуациях и способах защиты от них? По словам представителя компании Феликса Вайника, преимущества системы eVigilo IADC выгодно отличают ее от уже существующих систем оповещения. Система «Smart city» («Умный город») позволяет передавать необходимую информацию в течение 12-20 секунд, что позволяет более оперативно и качественно реагировать на возникшую чрезвычайную ситуацию и, тем самым, минимизировать количество пострадавших. Способы передачи информации могут быть самыми разными: через цифровые носители (телевидение,



радиовещание), операторов сотовой связи, сеть стационарных систем оповещения гражданской обороны, общероссийскую комплексную систему информирования и оповещения населения - ОКСИОН.

Разработчики системы предполагают, что именно МЧС в системе IADC выступает в качестве основного центра сбора, обработки и передачи населению информации, поступающей от сотрудников противопожарной службы, полиции, скорой медицинской помощи и других служб экстренного реагирования. Это позволит собрать данные из разных источников в единое целое и создать наиболее полную картину происшествия. После чего уже обработанная оператором eVigilo IADC в МЧС информация поступает на сотовые телефоны, пейджеры и экраны телевизоров, причем именно в ту зону, где существует опасность для населения. Возможности ГИС-технологий при работе с электронной картой позволяют нанести несколько слоев. Оповещение производится до, во время события и после него. Уведомление о ЧС может производиться либо посредством датчиков, либо вручную.

Новая система позволяет использовать возможности интерактивного общения с населением, тем самым появляется обратная связь, а значит, возможность уточнить ситуацию и скорректировать действия населения и оперативных служб. Как утверждают разработчики, решение



по системе оповещения eVigilo IADC – единственное из всех возможных, которое производит как персональную, так и географическую сегментацию системы массового оповещения о чрезвычайных ситуациях в режиме реального времени. Кроме того, это дает возможность перейти от обычного текста к мультимедийному варианту. Партнерами инновационной системы IADC выступают компании Сименс, АйБиЭм, Эрикссон, Хьюллит Паккард и другие.

Презентация закончилась обсуждением руководства Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан и Министерства информатизации и связи Республики Татарстан обозначенных выше преимуществ и предложений по возможному применению системы eVigilo IADC в Казани. Были высказаны требования к представителям израильской компании по разработке конкретного технического плана, применительно к нашему региону. По результатам доработок системы IADC, последует дальнейшее обсуждение всех возможных нюансов внедрения системы в Казани и будет принято соответствующее решение.





## На пожаре в пивном пабе «Лепрекон» обнаружены тела четырех погибших



30 января 2011 года в 04 часа 47 минут в Центр управления в кризисных ситуациях от очевидца поступило сообщение о том, что происходит горение в пивном пабе «Лепрекон» по адресу: г. Казань, ул. Кремлевская, д. 11. Горение происходило в цокольном этаже 3-этажного здания. Здание - третьей степени огнестойкости, кирпичное, перекрытие комбинированное (бетонно-деревянное). Размер здания - 15 на 20 метров. Пожару был присвоен третий номер вызова.

Последствия могли быть более тяжелыми, если бы не грамотная и самоотверженная работа пожарных и спасателей на месте пожара.

Как сообщил журналистам руководитель тушения пожара, заместитель начальника главного управления МЧС России по РТ (по Государственной противопожарной службе), полковник внутренней службы Рафаиль Мотыгуллин, паб находится в цокольном этаже. Помещения сложной планировки представляли собой



### ТРАГЕДИЯ

несколько небольших залов. Тем не менее, из здания обслуживающим персоналом эвакуированы 70 человек. По прибытию первых пожарных подразделений происходило открытое горение в помещениях пивного заведения, создалось сильное задымление, повысилась температура.



Ситуация была адекватно оценена и взята под контроль. Для работы в задымленном помещении были организованы 4 звена газодымозащитной службы, созданы 2 боевых участка, на тушение были поданы 2 ствола «Б», проведен обход всех помещений. В 05.09 мск в помещении VIP-зала обнаружены тела 2 погибших (мужчины), в 05.40 мск около очага пожара обнаружено еще 2



трупа сильно обгоревших мужчин, личности которых устанавливаются. Предварительная причина пожара – неосторожное обращение с огнем при курении.

Площадь пожара составила 50 кв. метров. На месте пожара проводятся оперативно-следственные мероприятия. Пожар локализован в 05.20 мск, ликвидирован в 05.47 мск, сообщил полковник внутренней службы Рафаиль Мотыгуллин.

Для ликвидации пожара привлекались 116 человек и 45 единиц техники от сил и средств территориальной подсистемы РСЧС, в том числе от МЧС - 77 пожарных и спасателей и 32 единицы пожарной и специальной техники.





## Скорость и ловкость – наше спасение

13 января в Альметьевске прошел зимний чемпионат по пожарно-прикладному спорту в зачет Спартакиады Райсовета «Динамо». Для участия в соревнованиях республиканского уровня в нефтяную столицу Татарстана прибыли лучшие специалисты подразделений пожарной охраны из Казани, Альметьевска, Набережных Челнов, Нижнекамска, Зеленодольска.



Соревнования прошли в учебно-тренировочном комплексе отряда Федеральной противопожарной службы № 2. Напомним, что Альметьевск уже 8 лет подряд становится местом проведения престижных соревнований республиканского уровня: в январе 2003 года город был избран площадкой для проведения зимних чемпионатов по пожарно-спасательному спорту подразделений Государственной противопожарной службы.

Пожарные соревнуются за звание лучших в пожарно-прикладном спорте - спорте, от которого зависят жизни людей. По сути, они просто отработывают навыки своей профессии.



Преодолеть барьер, подхватить два пожарных рукава, каждый весом не менее 5 килограммов. Промчатся по буму, на ходу размотать рукава, соединить между собой и подсоединить к разветвлению, финишировать на 100-метровой отметке. И это далеко не все задания: подъем по штурмовой лестнице – одно из сложнейших испытаний. Участниками соревнований стали 10 сборных команд со всей республики, в состав которых вошли 5 взрослых спортсменов и 6 юношей разных возрастных групп.

Примечательно, что на манеже, несмотря на то, что это соревнования, царил теплая и доброжелательная атмосфера. Желающих посмотреть на мероприятие было немного, хотя некоторые этапы были очень красивыми и зрелищными. Участник команды ОФПС-2 (г. Альметьевск) Алексей Тарасов установил новый рекорд Татарстана. В подъеме по штурмовой лестнице он пришел с результатом 13,23 секунды. Цифры впечатляют: приятно осознавать, что в пожарной охране работают профессионалы, способные с легкостью, на высокой скорости преодолеть любое препятствие! Недаром лозунг пожарных: "Скорость и ловкость – наше спасение".

По итогам соревнований кубок за первое место из рук заместителя

начальника Главного управления МЧС России по Республике Татарстан (по государственной противопожарной службе) Рафаэля Мотыгуллина получила команда первого отряда (Нижнекамск), второе – КФК-2 (Альметьевск) и третье КФК-5 (г. Казань).



Победители и призеры соревнований в отдельных видах программы и общекомандном зачете были награждены грамотами и ценными подарками.





## Журналисты - в гостях у зеленодольских пожарных

Традиционный брифинг с представителями средств массовой информации провели в Зеленодольском гарнизоне пожарной охраны. «Пожаров по сравнению с предыдущими годами стало меньше, - поделился с журналистами главным результатом проведенной за год работы начальник 8 отряда ФПС по Республике Татарстан Зуфар Халиуллин. – Так, в 2010 году на территории Зеленодольского муниципального района произошел 221 пожар, что на 32% меньше, чем в 2009 году». Снижение роста количества пожаров руководитель гарнизона считает заслугой не только самих огнеборцев, но и работников СМИ, которые оперативно и грамотно информируют население о происходящих событиях, формируют общественное мнение и активно пропагандируют знания о мерах пожарной безопасности среди людей.

Зуфар Халиуллин рассказал журналистам об итогах минувшего года, вопросах пропаганды мер пожарной безопасности, работе с подрастающим поколением, особо остановился на работе, проведенной в период прошедшего пожароопасного лета. Журналисты задавали вопросы о проблемах службы, создании добровольных пожарных формирований в сельской местности, о привитии культуры безопасного поведения нашим гражданам.

Перед началом брифинга специально для зеленодольских журналистов было организовано импровизированное дежурство в городской 53 пожарной части. Во время «вахты» работники СМИ смогли наглядно изучить будни огнеборцев и даже примерить нелегкое обмундирование пожарных, в котором им приходится не только быстро и



энергично двигаться, дышать в специальном снаряжении в экстремальных условиях, но и спасать пострадавших.

Прием-сдача дежурных караулов, осмотр техники, пожарно-тактические занятия, работа дежурно-диспетчерской службы и, конечно, постоянные выезды по тревоге - в день совместного дежурства журналисты работали рядом с пожарными и буквально держали руку на пульсе событий. Среди самых активных в «пожарной тематике» – редактор отдела писем и социальных проблем газеты «Зеленодольская правда» Ирина Новикова, которая по итогам 2010 года стала призером республиканского конкурса среди представителей СМИ «Огонь и люди». Многочисленные материалы, освещающие вопросы пожарной безопасности, на татарском языке публикует редактор другой зеленодольской газеты «Яшел Узен» - Альфия Зиякаева.

Именно эти корреспонденты, сотрудничающие с зеленодольскими пожарными на протяжении многих лет, стали победителями местного конкурса на лучшую публикацию на противопожарную тематику, объявленного руководством 8 отряда ФПС в прошлом году. В ходе нынешнего брифинга подвели итоги конкурса и наградили победителей. Благодарственные письма и денежные награды вручили Ирине Новиковой и Альфие Зиякаевой. За активную помощь и поддержку в освещении вопросов противопожарной службы наградили и главного редактора телеканала «Зеленый Дол» Елену Веселову. Информация о прошедшей пресс-конференции была отражена во всех местных средствах массовой информации.



Недавно в селе Кутлу-Букаш Рыбно-Слободского района возродилось еще одно подразделение противопожарной службы Республики Татарстан. Правда, строить новое здание не пришлось, отдельный пожарный пост базируется в старом помещении. Его отремонтировали на средства муниципального района. Депо рассчитано на два выезда. В теплом гараже стоят всегда в полной боевой готовности две пожарные машины ЗИЛ-131. Сельчане и этому рады, теперь они не останутся один на один с огнем, у них есть надежный заслон от огненной стихии.

Сельские населенные пункты, как правило, расположены далеко от пожарных частей, находящихся в каждом районном центре. Проблемой порой бывает даже вызов спасателей по телефону, не говоря уже об оперативном прибытии пожарных расчетов к месту возгорания. К этому следует добавить наши плохие дороги, а в зимнее время иногда их полное отсутствие. Между тем, по статистике количество пожаров в сельской местности гораздо выше, чем в городах и райцентрах. Поэтому необходимость в муниципальных пожарных частях продиктовала сама жизнь. Однако ни одно нововведение не найдет своего достойного воплощения, если его будут внедрять только сверху. На предложение Главного управления МЧС России по Республике Татарстан откликнулись многие чиновники. Но одним из первых был Глава Рыбно-Слободского муниципального района Валиев

## Противопожарная служба Республики Татарстан с каждым годом приумножается

Ильхам Усманович. Ведь именно его район до начала 2010 года был почти на половину не прикрыт от пожаров. И только когда построили отдельные пожарные посты в населенных пунктах Верхний Тимерлек, где находится детский приют, и в Карнаухово, где расположен дом престарелых, глава муниципалитета стал спать спокойно. Ведь данные поселки и объекты с массовым пребыванием людей были отдалены от федеральной пожарной части более чем на 25 километров. Положительно откликнулся Ильхам Валиев на восстановление и проведение капитального ремонта старого здания депо в Кутлу-Букаше. Ведь в обязанности Кутлу-Букашского отдельного поста входит тушение пожаров не только в собственном селе, но и в близлежащих населенных пунктах. В общей сложности, около 8 тысяч человек будут находиться под защитой пожарного формирования.

- Сельские пожарные депо должны работать. Ведь пожары страшны при любой власти, при любом политическом строе. Такие пожарные части нужны для того, чтобы уничтожать пожар в зародыше, - отметил глава района Ильхам Валиев.- Мы благодарим сотрудников МЧС за предоставленную пожарную технику и поддержку. Мы будем стараться, чтобы люди нашего района чувствовали себя в безопасности.



Всего в районе 78 населенных пунктов и только 10 деревень (что составляет 8 % от общего количества) пока еще не попадают в нормативный радиус прибытия пожарных подразделений.

Нельзя не сказать и о людях, при участии и поддержке которых, здание отдельного поста стало уютным «вторым домом» для пожарных. Спонсировал капитальный ремонт старого здания директор ЗАО «Кулонстрой» Альберт Фахрутдинов - уроженец Рыбно-слободского района (его родители до сих пор живут в деревне, расположенной недалеко от Кутлу-Букаша). Он предоставил строительные и отделочные материалы. Дело осталось за малым – за рабочими руками. Весь личный состав Кутлу-Букашского отдельного поста Казанского отряда противопожарной службы Республики Татарстан во главе с начальником Нурисламом Нуреевым с большой охотой взялись за благоустройство пожарного депо. Сейчас, в свободное от вахты время, они заканчивают евроремонт внутренних помещений. В скором времени пожарных будут встречать на дежурстве светлые, отделанные пластиком комната отдыха, раздевалка, кухня, кабинет диспетчера. А теплый гараж на две машины – уже есть. Сельчане, как смогли, помогли пожарным, теперь очередь за огнеборцами.





Благодаря поддержке МЧС волонтеры благотворительной общественной организации РТ «Детям» вместе с профессиональными фотографами побывали в гостях у воспитанников детского дома г. Нижнекамск



Благодаря поддержке Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан для поездки команды добровольцев был выделен специальный транспорт. Гостей из Казани ждали и встречали более 40 ребят.

Приоритетным направлением в деятельности БОО РТ «Детям» является содействие семейному устройству детей, воспитывающимся в социальных учреждениях Республики Татарстан.

- Для потенциальных приёмных родителей в принятии решения об усыновлении большую роль играют фото детей, которые они могут увидеть при обращении в органы опеки и на официальных государственных сайтах, – говорит директор БОО РТ «Детям» Аделина Матыгулина. - К сожалению, данные фото в своём большинстве непрофессиональные, низкого качества. Для ребёнка это снижает шансы быть устроенным в семью. И нам по силам изменить эту ситуацию! Ведь многие профессиональные фотографы готовы поддержать нас и сделать качественные фото для их передачи в органы опеки и непосредственно руководству детского дома.



Атмосфера настоящей фотосессии, в которую окунулись дети, сопровождала их и во время творческого мастер-класса - росписи по ткани. Профессиональные краски, разноцветные футболки, пришитые элементы декора – всё это пригостило юным мастерам школьного возраста, чтобы под руководством гостей из Казани освоить интересное и увлекательное занятие. В результате него у ребят появились эксклюзивные работы, сделанные своими руками. Малыши-дошколята тоже не сидели без дела. Для занятия, направленного на развитие мелкой моторики, волонтеры привезли с собой не только разноцветное солёное тесто, но и множество идей. Совместное творчество настолько пришлось по душе юным художникам, что они никак не могли взять в толк, почему же гостям надо собираться в далёкую Казань.



Вкусный и сытный обед, которым перед отъездом хозяева накормили волонтеров, был неожиданным и очень приятным завершением первой, но, думается, не последней встречи. Ведь каким бы комфортным и безопасным не было бы пребывание в детском

доме, все специалисты солидарны в одном – у каждого ребёнка должна быть своя семья. Должен быть свой дом. Должны быть любящие родители. И общество должно объединить свои усилия, чтобы помочь решить эту поистине национальную проблему.



#### Учредитель и издатель

Главное управление МЧС России по Республике Татарстан и МЧС Республики Татарстан.

Адрес: 420088, ул. Ак. Губкина, 50

#### Редакционный совет:

**Р.З. Хабибуллин** – начальник ГУ МЧС России по РТ - министр по делам ГО и ЧС РТ, генерал-майор внутренней службы,

**В.Г. Насонов** – первый заместитель начальника ГУ,

**С.П. Хормушков** – ВРИО первого заместителя начальника ГУ (по ГПС)

Телефон редакции:  
(843) 221-61-35,

e-mail: [pressmchsr@rambler.ru](mailto:pressmchsr@rambler.ru),

официальный сайт: [www.mchs.tatar.ru](http://www.mchs.tatar.ru).

Дизайн, верстка и печать – пресс-служба МЧС РТ

Тираж 999 экз.



